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Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 17. Juni 2021 

 

Tagesordnung: 

Bürgerviertelstunde 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Genehmigung der Tagesordnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 6. Mai 2021  
4. Aktueller Bericht zum Naturkindergarten in Münster durch den Trägerverein 
5. Spendenaufruf zur Unterstützung des Naturkindergartens 
6. Verwendung der ZID-Mittel in 2021 
7. Wahl der Vertreter/in für den Seniorenbeirat Laubach 
8. Wahl der Vertreter/in für den Kinder- und Jugendbeirat Laubach 
9. Arbeitseinsatz und Säuberungsaktion in Münster 
10. Mitteilungen und Anfragen 
11. Verschiedenes 

Mitglieder Anwesend Abwesend   Protokoll Nr.: 02 / 2021 

Elisabeth Frank X     Datum: Do. 17. Juni 2021 

Detlef Neuhaus X     Ort:   Münster, DGH 

Manuel Ruschig X     Ortsbegehung:   

Klaus Dieter Schmitt (OV) X      Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Thorsten Schmitt X      Sitzungsende: 21:30 Uhr 

Florian Schnabel X         

Ute Seipp X     Vorsitzender: Klaus Dieter Schmitt 

Jens Martin Sieg X         

Manfred Steinbach X     Schriftführerin: Ute Seipp 

            

Ferner anwesend: Vertreter der städtischen Gremien:  
1. Stadtrat Björn Eric Ruppel, stellv. Fraktionsvorsitzender Harald 
Mohr (SPD), Fraktionsvorsitzender Hans-Georg Teubner-Damster 
(B90/Die Grünen) 

Bürger aus Münster und Interessierte:  
Heidrun Schmitt, Kathrin Olsinger, Friedhelm Runde,                     
Rudi Anders, Thorsten Kühn (beide aus Röthges) 

Vorsitzende HANDinHAND Kinder und Jugend e.V.:  
Lucia Schüssler, Bianca Staude 
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TOP Detail Art [1] HH 
vorl. Kosten Text 

 
    M 

 
In der Bürgerviertelstunde gibt es keine Fragen.   

1   M 
 

Ortsvorsteher Klaus Dieter Schmitt begrüßt den Ortsbeirat, die 
anwesenden Vertreter der Laubacher Gremien, Münsterer 
Bürger und Interessierte.  

 

2   M 
 

Klaus Dieter Schmitt stellt die Beschlussfähigkeit fest.   
 

3   M 
 

Das Protokoll der 1. und konstituierenden Sitzung vom 06. Mai 
2021 wird einstimmig genehmigt.  

4  A  Aktueller Bericht zum Stand des Projekts Naturkindergarten in 
Münster durch den Vorstand des Trägervereins HANDinHAND 
Kinder und Jugend e.V. Lucia Schüssler, Bianca Staude. 
➔ Die Präsentation hängt als PDF dem Protokoll an. 

 
Die Eröffnung des Naturkindergartens soll aus Sicht des 
Trägervereins am 1. September 2021 erfolgen. 
 
Der Ortsbeirat befürwortet das Projekt einstimmig. 
Die anwesenden Stadtverordneten sehen das Projekt 
Naturkindergarten in Münster allesamt grundsätzlich positiv 
und signalisieren, das Vorhaben zu unterstützen. Auch der 1. 
Stadtrat Ruppel, bewertet das Projekt sehr positiv und sagt zu, 
das Projekt im Magistrat befürwortend zu begleiten. Er wird 
Herrn Bürgermeister Meyer über die Beratung im Ortsbeirat 
Münster entsprechend informieren. Ablehnende Äußerungen 
zum Naturkindergarten in Münster liegen nicht vor. Als sehr 
ambitioniert wird allerdings die geplante Eröffnung zum 
01.09.2021 angesehen. 
Es bedarf zunächst einer Beschlussvorlage für den Magistrat, 
die danach in den Ausschüssen und der Stadtverordneten-
versammlung zu beraten ist. Dies ist für die 
bevorstehende Sitzungsrunde im Juli nicht mehr möglich. Daher 
gehe man bestenfalls von einer Beratung nach der 
Sommerpause, voraussichtlich im September 2021, aus. 
Der Trägerverein HANDinHAND stellt über den Bürgermeister 
Matthias Meyer einen Eilantrag, damit eine Vorlage an den 
Magistrat geht und so evtl eine Sondersitzung der 
Stadtverordnetenversammlung einberufen wird. 
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TOP Detail Art [1] HH 
vorl. Kosten Text 

     
Beschluss des Ortsbeirates: 
 
Der Ortsbeirat unterstützt das Projekt des Trägervereins 
HANDinHAND Kinder und Jugend e.V. und befürwortet das 
Konzept zur Umsetzung zur Realisierung eines 
Naturkindergartens in Münster. Die Beschlussfassung erfolgt 
einstimmig. 
 

 

5  B  Der Ortsbeirat beschließt sich mit einem Spendenaufruf an die 
Bürger von Münster und die Vereine zu wenden, um finanzielle, 
materielle sowie tatkräftige Hilfeleistungen zur Unterstützung 
des Naturkindergartens zu erzielen. 
Aufruf im nächsten Laubacher Blättchen. 

 

6  B  Verwendung der ZID-Mittel 2021 . Der aktuelle Stand der ZiD- 
Mittel beträgt 4.582,89 €. 
 
- Anschaffung der Standhalterung für den Bildschirm wird 
in Höhe von 284,99 € einstimmig vom Ortsbeirat 
genehmigt. 
 
- Der Vorschlag des Ortsvorstehers 1.000,- € aus den ZID- 
Mittel für den Naturkindergarten zu verwenden, wird 
einstimmig angenommen. 
 
- Vorschlag von Manuel Ruschig ein Sportgerät für 
Erwachsene (z.B. Klimmzug-Stange) für den Spielplatz 
anzuschaffen, wird einstimmig angenommen. 
Kosten werden von Manuel Ruschig ermittelt. Verfügbar 
sind ca. 3.500,- €. Die Zustimmung der Stadt ist hierzu 
erforderlich. OV Klaus Dieter Schmitt wird sich mit der 
städtischen Bauabteilung/Finanzabteilung und 
Verbindung setzen und anschließend berichten. 
 
- Vorschlag von Jens Sieg eine Fahrrad-Station zu 
errichten wird erstmal zurückgestellt. 
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TOP Detail Art [1] HH 
vorl. Kosten 

Text  

 7    B  Detlef Neuhaus wird als Seniorenbeirat für die Stadt Laubach 
und Wilma Lison als Vertreterin in geheimer Wahl einstimmig 
vorgeschlagen. Eine abschließende Beschlussfassung hat noch 
durch die Stadtverordnetenversammlung zu erfolgen. 
 
OV Klaus Dieter Schmitt verabschiedet den ausscheidenden 
Seniorenbeirat und dankt Friedhelm Runde für seine langjährige 
Tätigkeit im Seniorenbeirat. Friedhelm Runde bietet den neuen 
Seniorenbeiräten seine Hilfe an und bittet darum, dass in der 
nächsten Dorfzeitung auf den Seniorenbeirat aufmerksam 
gemacht wird. 
 

 

 8    B  Auf Vorschlag des Ortsvorstehers werden Pascal Platzer und 
Kevin Wacker einstimmig für den Kinder- und Jugendbeirat der 
Stadt Laubach und Kevin Wacker gewählt. 
 

 

9  M  Die nächste Säuberungsaktion / Arbeitseinsatz in Münster 
findet am  Samstag  04. September 2021  statt. 
Geplant sind Aktionen im Dorf, wie Bänke reparieren, streichen, 
Bereich von Pflanzen freischneiden, etc. 
 

 

10  M  In den letzten Wochen gab es rund um Münster immer wieder 
Funde von in Plastiksäcken verpackten Hasenkadavern – gesamt 
über 35 Tiere! Polizei und Veterinäramt konnten die Sache 
aufklären. Weitere ca 30 Hasen und Meerschweinchen, die sich 
im Keller der Verursacherin (Tiermessi) befanden wurden durch 
das Veterinäramt in das Tierheim gebracht. 
 

11  M  -  Im Juli findet eine Ortsbegehung mit dem neuen 
Bürgermeister Matthias Meyer statt. Termin wird noch bekannt 
gegeben.  
Nachrichtlich: Donnerstag, 15. Juli 2021 um 18.00 Uhr. 
 
 
-  Nächste ordentliche Ortsbeiratssitzungen findet statt           
am Do. 23. Sept‘21 und Do. 25. Nov‘21 
 
 
-  Eine außerordentliche Ortsbeiratssitzung soll im Bedarfsfalle 
im August zu aktuellen Themen, wie z.B. Naturkindergarten, 
vorgesehen werden. 
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-  Wasserschaden durch Dachproblematik am 
Feuerwehrgerätehaus und Vereinsraum. Die Problematik ist 
dem Bauamt bekannt. Der aktuelle Bearbeitungsstand soll bei 
Frau Kempf, Bauamt erfragt werden. 
 

 

 
 
 
 
Für die Richtigkeit: 
 
 

                                                                    

_____________________    _____________________ 
(Klaus Dieter Schmitt)       (Ute Seipp) 

Ortsvorsteher      Schriftführerin 


